

21世纪经济报道记者胡天姣 深圳报道

2月20日，香港证券及期货事务监察委员会（下称“香港证监会”）表示，准备就适用于虚拟资产交易平台的运营者的建议规定展开咨询。

允许散户投资者交易比特币和以太币等数字代币的计划意味着，该地区在成为亚洲加密中心的目标迈出了重要一步。

香港证监会根据将于2023年6月1日生效的新发牌制度，所有在香港经营业务或向香港投资者积极进行推广的中央虚拟交易平台，将需获证监会发牌。

在本次咨询中，香港证监会特别就以下事项征询市场意见：应否准许持牌平台运营者向零售投资者提供服务；如准许的话，除了所建议一系列妥善的投资者保障措施（包括在与客户建立业务关系时确保合适性和代币纳入的有关规定）外，还应实行哪些措施。

该机构行政总裁梁凤仪女士表示，一如自2018年以来所秉持的理念，香港证监会将依照相同业务、相同风险、相同规则的原则，就虚拟交易平台监管建议多项妥善的投资者保障措施。鉴于全球虚拟资产市场近期动荡不稳，加上部分主要的加密货币交易平台相继倒闭，各地监管机构达致了明确共识，认为需要对虚拟资产领域进行监管，以确保充分保障投资者，并有效管理主要风险。

根据咨询文件，计划申领牌照的虚拟交易平台（包括原有平台）的运营者应开始检视及修改有关系统及监控措施，为新制度作好准备。

至于无意申领牌照的运营者，则应着手预备以有序方式结束其于香港的业务。

香港证监会在咨询文件中称，个人投资者将被允许在获该机构许可的交易所交易较大面值的虚拟货币，前提是设置知识测试、风险简介和合理的风险敞口限制等保障措施。

香港证监会尚未具体说明将允许散户投资者购买哪些大型代币。相反，该机构表示，比特币应被纳入至少两个由独立提供商提供的可接受的可投资指数，其中一个应该在传统金融领域拥有经验。

咨询期将于3月31日结束，目标是允许在6月1日到期的加密交易所的新许可制度下进行零售交易。香港证监会发言人表示，市值最大的两种数字资产-比特币和以太币-可能会在香港交易平台上市。

香港于去年10月底转向了支持加密资产的立场，旨在恢复其亚洲金融中心地位。香

港财政司于10月31日发布政策宣言称，通过一致、明确和清晰的整体监管框架，有助于奠定稳固的基础，以迎接由全球虚拟资产急速发展所带来的金融创新和科技发展。此前，香港已运行交易所投资基金投资芝加哥商品交易所集团的比特币和以太币期货，并于本月首次发行了数字绿色债券。

目前，香港加密货币交易所制度为自愿制，只限于投资组合至少为800万港元(合100万美元)的客户。HashKey Group和BC Technology Group的OSL交易所是该地区仅有的两家获得许可的交易所。

香港监管机构正研究推出下列试验计划，以测试虚拟资产带来的技术效益，并尝试把有关技术进一步应用于金融市场。

美国监管机构正在出台更严格的规定，以规制加密行业。当地时间2月15日，美国证券交易委员会（SEC）提议修改规则，SEC将提议扩大其“合格托管人”的要求，以涵盖包括虚拟货币在内的一系列资产，以加强对投资者资产的保护。

拟议的规则将根据《多德-弗兰克法案》（Dodd-Frank Act）第411条，将现行投资顾问托管规则的适用范围扩大到客户资金和证券以外，包括投资顾问拥有的任何客户资产，或投资顾问有权获得客户资产。与现行规则一样，拟议的规则将委托合格的托管人保管客户资产，其中包括某些银行或经纪自营商。

更多内容请下载21财经APP